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ATA SEI

Conselho Municipal dos Direitos da Mulher – CMDM 
Lei nº. 5133 de 17 de dezembro de 2004

 
ATA 02 – REUNIÃO ORDINÁRIA DE 19 DE JANEIRO DE 2022 GESTÃO 2021/2023

 
Aos  dezenove dias do mês janeiro, às 10h, reúnem-se para a realização da reunião ordinária de Janeiro, do Conselho
Municipal dos Direitos da Mulher, gestão 2021-2023, de forma remota, através da plataforma Jitsi
meet https://meet.jit.si/moderated/74fdd61cc06a11c22b5e8ba0538bb8567bf1007c443ba977bff31d4350faf4cc, as
seguintes  conselheiras: Ana Carolina Lopes Olsen (Universidade Católica), Primeira Secretária Ana Mara Cortez da
Silva Wagner (Comissão da Mulher Advogada – CMA), Segunda Secretária Arselle de Andrade da Fontoura
(Secretaria da Cultura e Turismo), vice-presidente Dyorgia Danielly da Rosa Bogo Pereira (Secretaria de Assistência
Social – SAS), Janaina Pravato Vicente Banin (Secretaria da Saúde), Jéssica Santiago Munareto (Anhanguera), Karla
Alessandra Cidral (Secretaria de Habitação), Lara Cristina Vaine Tavares Fonseca (CMA), Maria Volpato Kropiwiec
(Secretaria da Saúde), Presidente Palova Santos Balzer (Univille) e Valdete Daufemback (Centro de Direitos Humanos
Maria da Graça Brazz). Justificou a ausência a conselheira Vanessa Brussamarello (Faculdade Anhanguera).
Aguardou-se cerca de 15 minutos para o início. Dadas as boas-vindas. 1. Aprovação da Pauta: Presidente Palova
apresentou os itens da pauta na forma de slides, sendo aprovada. 2. Aprovação da ata da reunião de 01/12/2021:
Colocada a aprovação da ata que foi encaminhada anteriormente por e-mail e watts para todas as conselheiras, foi
aprovada. A presidente alinhou com as conselheiras que a ata será disponibilizada pela mesa diretora em, no máximo,
10 dias via e-mail e watts para apreciação e sugestões, para que na reunião seguinte possa ser colocada para aprovação
com as alterações sugeridas, caso ocorra. 3. Aprovação do Plano de Execução do FMDM (Fundo Municipal do Direito
da Mulher): Presidente Palova mencionou que recebeu o ofício para aprovação do Plano de Aplicação da Lei
Orçamentária Anual (LOA) no dia 6 de dezembro de 2021, e o Sr. Dênio Murilo de Aguiar foi convidado para
discorrer sobre o Plano de Execução do Fundo Municipal Especial dos Direitos da Mulher (FMDM) referente ao Plano
de Aplicação da LOA 2022. Após apresentação, ocorreram perguntas e após sanada todas as dúvidas, a presidente
colocou em votação, sendo o Plano aprovado por unanimidade. 4. Resultado da Campanha de Natal para arrecadar kits
de higiene: A presidente apresentou o resultado da campanha de Natal, em que foi arrecadado 316 itens de higiene
entre sabonetes, shampoo, condicionador, desodorante, pasta de dente, escova de dentes, cotonete e absorventes. Os
itens de higiene foram entregues pelas conselheiras Lara, Lucyene, Dyorgia e Palova aos cuidados do 8º Batalhão para
a devida distribuição às mulheres da Rede Catarina da cidade de Joinville. 5. Repasse da reunião com a vice-prefeita:
no dia 13/01, às 10h 30min, na Prefeitura de Joinville, estiveram presentes na reunião com a Prefeita em Exercício
Rejane Gambin, as conselheiras do CMDM, presidente Palova, vice-presidente Dyorgia, primeira secretária Ana Mara
e Valdete; a Sra. Neide Mary da SAS; a coordenadora de Políticas para as Mulheres e Direitos Humanos Deise Gomes;
e o Sr. Eraldo representando a Rede de Enfrentamento à Violência contra as Mulheres. A presidente apresentou os
assuntos tradados, sendo eles: a) Boas-vindas e apresentações. b) Covid-19 sendo apresentado pela Prefeita em
exercício a dinâmica que está sendo realizada para atender a comunidade. c) Casa da Mulher Brasileira – em viagem a
Brasília, a Prefeita em Exercício esteve no Ministério da Mulher para verificar possibilidade da casa da Mulher em
Joinville, sendo que no momento, não é viável a abertura, assim, o foco será para a casa Viva Rosa. d) Casa Viva Rosa:
passou por reformas nos últimos meses devido a problemas estruturais. Em breve trocará de endereço (projeto
arquitetônico e executivo já foi encaminhado licitação para reforma, e que a prefeitura já conseguiu doações para início
das obras). e) Capacitação das equipes: Prefeita ressaltou a necessidade de um olhar diferente (mais humano) para as
mulheres quando chegam nas diferentes áreas/setores, como, por exemplo, para atendimento médico. Este olhar deve
buscar entender as dificuldades e/ou necessidades para cada caso, como a violência contra a mulher. Para isso, neste
ano está previsto atividades de capacitação para os profissionais dos diversos setores que atendem a comunidade de
Joinville. f) Fluxo de atendimento à mulher – a Sra. Deise comentou que está sendo elaborado um fluxo de
atendimento a mulher que sofre algum tipo de violência para que facilite o acesso ao atendimento e apoio. Este fluxo
está sendo elaborado por diferentes setores da sociedade e que em breve deve estar pronto. A prefeita parabenizou e
reforçou a importância deste fluxo para a comunidade joinvillense e solicitou uma agenda no próximo mês para
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conhecimento do fluxo e verificar como poderá ajudar. g) Projeto erradicação pobreza menstrual – Uma vez que muitas
mulheres carentes deixam de fazer suas atividades por não ter acesso ou dificuldade de absorventes e/ou outros
produtos menstruais, a presidente Palova questionou a prefeita em exercício a respeito do veto referente ao Projeto da
erradicação da pobreza menstrual, que havia sido aprovado, em novembro de 2021, pela Câmara de Vereadores de
Joinville. A prefeita ressaltou que neste momento não há recursos financeiros, os recursos estão sendo direcionados
para a Covid-19. Sugeriu a busca de apoio de outras formas, com outras áreas/setores. Como exemplo citou o FAROL
(centro de fomento ao empreendedorismo social, econômico e esportivo, alocada na Antiga prefeitura de Joinville, que
tem como objetivo apoiar, auxiliar na elaboração de projetos, além de ajudar nas conexões com instituições, empresas,
entre outros) que poderá auxiliar na busca de verbas, através de projetos, como a Fábrica de absorventes (mencionado
pelo Sr. Eraldo), justiça estadual, entre outros. Durante a explanação, a conselheira Valdete pediu a fala e sugeriu
mobilização junto a câmara de vereadores para derrubar o veto e análise das outras cidades que aprovaram projetos
semelhantes, como Blumenau e São José; h) Comemoração 8 de março - Dia da Mulher: Solicitado apoio da Prefeita
em exercício para comemorar o Dia da Mulher ela reforçou que não terá atividade porque não haverá nenhum recurso
financeiro para esta data, isso por causa dos gastos que a prefeitura está tendo com a COVID. 6. Ações para o Dia 8 de
Março – Dia da Mulher: Tratou-se acerca das ações para o Dia 8 de Março de 2022, dia da Mulher. Feitas sugestões
para promoção de ações a favor da mulher, com informativos virtuais, descentralização dos eventos alusivos ao Dia da
Mulher, proposto eventos junto aos 09 CRAS, alinhando arte (música e outros) e informações. As conselheiras Arselle
e Palova se comprometeram em verificar/levantar na Secretaria de Cultura e Turismo, Sistema Municipal de
Desenvolvimento pela Cultura (Simdec) e Univille, respectivamente, relação de nomes de artistas mulheres na cidade
de Joinville que poderiam participar desta comemoração. Ficou acordado que os levantamentos serão apresentados na
reunião de fevereiro. 7. Ofícios Recebidos / Enviados: a) Plano de Aplicação LOA 2022 – FMDM, já apresentado no
item 3 da pauta; b) Resposta Sama referente ofício 0011377453, sendo apresentado todas as tratativas a respeito do
questionamento realizado em novembro de 2021; c) LesboCenso Nacional: mapeamento on line que está sendo
realizado e solicitado a divulgação do mesmo. 8. Apresentação da enquete para alteração dos dias de reunião ordinária,
aprovação e sugestão de novo calendário para 2022: Feita apresentação da enquete para alteração dos dias da reunião
ordinária, aprovação e sugestão de novo calendário para 2022. De início ficou aprovado que será mantida a 1ª quarta-
feira do mês até o evento de 08 de março de 2022, após mantida a 3ª quarta-feira do mês. A Conselheira Janaina Banin
votou pela 1ª e 2ª quarta-feira do mês e não poderá participar na 5ª feira. As conselheiras Valdete e Ana Olsen não
poderão participar nas quintas e quartas-feiras, respectivamente. 9. Apresentação da enquete das comissões /
Composição das Comissões de estudo: Apresentação da enquete das comissões e composição das comissões de estudo.
Conforme as enquetes, na Comissão de Legislação, Planejamento e Orçamento, fara parte as conselheiras: Ana Mara
C. S. Wagner, Janaina Pravato Vicente Banin, Lucieny M. Machado Pereira, Maria Volpato Kropiwiec e Palova Santos
Balzer. A conselheira Valdete solicitou para incluir seu nome nesta comissão. No comitê de Fiscalização ao Respeito
dos Direitos das Mulheres, se candidataram as conselheiras: Ana Carolina L. Olsen, Arselle A. da Fontoura, Lilian
Mara dos Santos e Valdete Daufemback. A Conselheira Ana Mara solicitou a inclusão de seu nome nesta comissão. Na
comissão de Mobilização, Políticas para as Mulheres e Articulação com a Sociedade, candidataram as conselheiras:
Arselle de Andrade da Fontoura, Camila R. S. C. de Mello, Jéssica Santiago Munareto e Patrícia da Silva Caetano. E
na comissão de Comunicação, candidataram-se as conselheiras Karla Alessandra Cidral e Palova S. Balzer. A
presidente ficou de entrar em contato com as demais conselheiras para que as mesmas escolham as comissões que
devem fazer parte uma vez que todas as conselheiras devem participar de no mínimo uma comissão. 10. Palavra livre:
a conselheira Ana Mara falou sobre a averiguação das possibilidades de doação de verba pelo Tribunal de Justiça de
Santa Catarina (TJSC), via CMAS, a favor da questão da Pobreza Menstrual e sobre os Direitos à imagem nas redes
sociais. Palova reforçou a importância de todas as conselheiras seguirem as redes sociais do conselho, e como não
conseguiu encontrar todas para convidar para curtir, solicitou que se manifestem na rede social dela para ela fazer o
convite. Após a foto com as presentes e agradecimentos finais, a presidente dá por encerrada a reunião. Nada mais a
tratar, eu, Ana Mara Cortez da Silva Wagner, primeira secretária, lavro a presente ata que será submetida à aprovação
do conselho, para posteriormente ser publicada no SEI – Sistema Eletrônico de Informação da Prefeitura com a
assinatura eletrônica da Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher.
 

Documento assinado eletronicamente por Palova Santos Balzer, Usuário Externo, em 28/03/2022,
às 10:15, conforme a Medida Provisória nº 2.200-2, de 24/08/2001, Decreto Federal nº8.539, de
08/10/2015 e o Decreto Municipal nº 21.863, de 30/01/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://portalsei.joinville.sc.gov.br/ informando o código
verificador 0012383552 e o código CRC 94848EFE.

Rua Presidente Afonso Penna, 840 - Bairro Bucarein - CEP 89 - Joinville - SC - www.joinville.sc.gov.br 
22.0.022225-9
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CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER - Conselheiras e Contatos – 2021 / 2023

Lista de Presença – Reunião Ordinária 19/01/2022– às 10h

Nome Segmento       Assinatura

G
O
V
E
R
N
A
M
E
N
T
A
L

T.   Dyorgia Danielly da Rosa Bogo Pereira
Secretaria de Assistência Social

Presente

S.  Lilian Mara dos Santos

T. Patricia da Silva Caetano

Secretaria de Assistência Social
S. Rosane Borba Paul

T. Janaina Pravato Vicente Banin Secretaria de Saúde Presente

S. Maria Volpato Kropiwiec. Presente

T. Rosália Vieira

Secretaria de Educação
S.Ewelyn de Paula Fernandes Bidoia

T. Karla Alessandra Cidral 
Secretaria de Habitação

Presente

S. Luciana Sabina Ormianin Felippe dos Anjos

T.  Arselle de Andrade da Fontoura
Secretaria de Cultura e Turismo 

Presente

S. Camila Roncelli Soter Corrêa de Mello

T. Ana Luisa Rizzatti da Costa Secretaria de Agricultura e Meio
Ambiente

S. Paola Celli Neri

T.  Samira Bittar Rodrigues Delegacia de Proteção a Cça.
Adol., Mulher e Idoso

S.  Solange Marceli Hartmann

N
Ã
O
 

G
O
V
E
R
N
A
M
E
N
T
A
L

T. Thais Amaro
Casa  da Vó Joaquina

Entid. de Assist. Social que
Prestam Atendimento à Mulher

S.  Alessandra Sartori da Silva
Casa  da Vó Joaquina

 
T. Valdete Daufemback
Centro de Direitos Humanos Maria da Graça 
Brazz

Presente

S. Judith Steinbach
Centro de Direitos Humanos Maria da Graça 
Brazz 

T. Jéssica santiago Munaretto
Faculdade Anhanguera

Entidades de Atenção Integral à
Saúde da Mulher Presente

S. Vanessa Brusamarello
Faculdade Anhanguera

Justificou ausência

T. Palova Santos Balzer 
Fundação Educacional da Região de Joinville  
–  Univille

 

Núcleos de Estudo de Gênero das
Universidades

Presente

S.  Adelaide Graesler Kassuke
Fundação Educacional da Região de Joinville  
–  Univille 

T. Lara Cristina Vaine Tavares Fonseca
Ordem  dos  Advogados  do  Brasil – OAB – 
Subseção Joinville

Associação de Classe Presente

S. Ana Mara Cortez da Silva Wagner
Ordem  dos  Advogados  do  Brasil – OAB – 
Subseção Joinville

Presente

T. Maria Marlene Ritzmann
Comunidade Terapêutica  Rosa  de  Saron:

Ass. de Mulheres de Etnias e
Raças

S. Waldenia de Souza Silva
Comunidade Terapêutica  Rosa  de  Saron:

 

https://www.joinville.sc.gov.br/departamento/secult/


T.Sabrina Luana Pereira
 Associação  Catarinense  de  Ensino  (ACE)
Faculdade Guilherme Guimbala (FGG)

Instit. de Atendim. à Mulher Vitima
de Violência

S. Lucieny Magalhães Machado Pereira
Associação  Catarinense  de  Ensino  (ACE)
Faculdade Guilherme Guimbala (FGG)

T. Ana Carolina Lopes Olsen
Centro Universitário Católica de Santa Catarina

Entidades de Defesa Direitos da
Mulher

Presente

S. Helena Schiescler Cardoso
Centro Universitário Católica de Santa Catarina

 
      Vanessa Cristofolini    Casa dos 

Conselhos
Secretaria Executiva

Justificou – afastamento por saúde

Lista de Conselheiras representantes da Região de Joinville no 

Conselho Estadual dos Direitos da Mulher/SC

NOME ENTIDADE QUE
REPRESENTA

Assinatura

Lista de Presentes de Convidados

NOME ENTIDADE QUE
REPRESENTA

Assinatu
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